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PREFATA

O carte de sinteze si aplicatii in economie poate parea ceva neobisnuit
pentru studentul de anul I. Pentru el, stiinta economica inseamna mai curand
analizele si comentariile analistului economic, informatia de presa etc.
Aceasta perceptie, fard indoiala, reflectd doar o mica parte din ceea ce este
economia. Cartea de fatd 1si propune o incursiune in aceastd dimensiune a
stiintei economice mai putin vizibild cu intentia de a pune la dispozitia
studentului un instrument care sa-i permita o buna introducere in temele de
bazd ale microeconomiei. Astfel, am 1incercat sd evitim problemele
complexe sau teoretizarile, pentru a oferi studentului un material cat mai
putin voluminos. Lucrarea de fatd este punctuald, formularile nu ies
niciodatda din registrul succintului, iar la reprezentdri si formulari
matematice am apelat in cei mai simpli termeni posibili. Scopul declarat este
de a furniza un spor de intelegere analitica si de a deschide gustul pentru
aprofundari economico-matematice. Teoria economica modernd e gandita
de reguld cu ajutorul instrumentelor matematice. Or, lipsa exercitiului
matematic s-ar putea transforma intr-un handicap greu de depasit.

Volumul este conceput asadar sa echipeze studentul cu un aparat
conceptual minimal, indispensabil in microeconomie. Exceleaza 1in
formulari simple si succinte, fard a prejudicia continutul de baza al
conceptelor, si reprezintd o foarte bund ocazie de acomodare cu latura

formal-matematicd a microeconomiei.






CAPITOLUL 1

OBIECTUL SI METODA ECONOMIEI

1.1 NOTIUNI INTRODUCTIVE

R/
L X4

D

R/
L X4

L)

o

Nevoile umane constituie impulsul tuturor activitatilor umane,
iar satisfacerea lor — scopul acestora. Satisfacerea lor se face prin

intermediul activitatii economice.

Pentru satisfacerea nevoilor, folosim utilitaiti sau bunuri
economice. Acestea reprezinta orice entitate, rezultat al actiunii

umane, destinat sa satisfacd o nevoie economica data.

Resursele economice sunt insuficiente in raport cu trebuintele

economice 1n continud crestere si diversificare.

Datorita raritdtii, este necesara alegerea intre utilizarile

alternative ale resursei economice rare.

Pretul renuntdrii la cea mai bund alternativa poartd numele de

cost de oportunitate.

Alegerea rationala se face atunci cand se minimizeaza costul de

oportunitate (se realizeazd avantajul comparativ).

Prin avantaj competitiv putem desemna si ,realizarea, de catre o
firma, a unor produse sau servicii superioare dintr-un punct de
vedere semnificativ pentru consumatori, comparativ cu ofertele

de articole similare ale majorititii concurentilor”*

! ZAHARIA, Valentina, DOGARU, Mirela, Management. Aplicatii practice, pag. 198



R/
L4

Frontiera posibilititilor de productie reprezintd ansamblul
punctelor ce semnifica alegeri eficiente (care epuizeaza resursa)
ale agentului economic in ceea ce priveste combinatia de
productie dintr-o resursd economica rard, cu utilizari alternative,

data.

Cresterea tot mai abruptia a curbei frontierei de la stanga la
dreapta “indica faptul conform caruia cu cat mai mare este
productia unuia dintre bunuri, cu atdt mai mare este costul de
oportunitate pentru a obtine o crestere in continuare in productia

Sa”zl

Ye

®0

yD

XA XC XD XB Xmax

eye v o

Concepte si termeni de retinut

e nevoile umane;

> BALACEANU, Cristina, BENTOIU Claudia, Microeconomie, pag. 26
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e activitate economica;
¢ problema economica,
e problema alegerii;

o raritate;

e cost de oportunitate;

1.2. INTREBARI DE CONTROL SI TEME DE DEZBATERE

Care este obiectul de studiu al economiei?
Ce este 0 problema economica?

Care este relatia nevoi-resurse?

Ce masoara costul de oportunitate?

egeiw, e

o ~ w Db E

productie? Dar unul sitat peste? Dar unul situat sub?
6. De ce este nevoie ca pentru a exista o alegere, resursele

economice sa verifice ipoteza utilizarilor alternative?

1.3. TESTE DE EVALUARE

1. Obiectul studiului stiintei economice este:

a) alocarea resurselor economice cu Intrebuintari alternative;

b) alocarea resurselor economice rare cu Intrebuintari alternative;
c) satisfacerea trebuintelor economice;

d) maximizarea nevoilor economice.

2. Impulsul tuturor activitatilor umane il constituie:
a) problema alegerii;

b) schimbul;

C) resursele economice;

d) nevoile umane.

11



3. Problemele de baza ale economiei sunt:
a) ce, cat, cum si de ce producem;

b) ce, cat sau pentru cine producem;

¢) ce, cat, cum si pentru cine producem;

d) de ce, cat, cum si pentru cine producem.

4. Alocarea resurselor in economie se refera intotdeauna la alocarea
resurselor:

a) rare, cu intrebuintari concrete;

b) rare, cu intrebuintari alternative;

C) omogene, cu intrebuintari alternative;

d) omogene, cu intrebuintari concrete.

5. Costul de oportunitate al unei alegeri reprezinta:
a) valoarea altei alternative pierdute;

b) valoarea tuturor celorlalte alternative pierdute;
c) valoarea celei mai bune alternative pierdute;

d) pretul renuntarii la cea mai buna alternativa.

6. Combinatiile de productie aflate in interiorul frontierei posibi-
litatilor de productie semnifica:

a) resursele sunt folosite eficient;

b) resursele sunt insuficiente pentru realizarea combinatiei
respective;

¢) nivelul productiei este maxim;

d) resursele sunt utilizate ineficient si/sau incomplet.

7. Semnificatia unei combinatii de produse aflata pe frontiera

e w e

a) combinatia este imposibil de realizat;

b) resursele sunt ineficient utilizate;

12



c) resursele sunt complet utilizate;

d) resursele nu au utilizari alternative.

1.4. APLICATII SI STUDII DE CAZ REZOLVATE

e ey

economic care produce bunurile A si B are forma liniard cu ecuatia:
y = 6 — 2x (x este cantitatea produsd din bunul A iar y este cantitatea
produsd din bunul B). Sa se determine:
a) cantitatea maxima ce poate fi produsa din fiecare bun
b) fie urmatoarea combinatie de bunuri produse: (A,B) : (2,3).
Care dintre urmatoarele raspunsuri este corect:
b.1. resursa este utilizata in intregime
b.2.resursa este utilizata incomplet
b.3. resursa este insuficientd pentru realizarea combinatiei
respective
c) daca agentul economic s-a decis sa produca o unitate din bunul
A, cate unitati poate produce din bunul B in conditiile:
c.1. utilizarii complete a resursei
c.2. utilizarii incomplete a resursei
d) daca, initial, agentul economic produce o structura de productie
(AB) : (1,4), in conditii de utilizare deplina a resursei, iar
ulterior el decide s& madreascd productia din bunul A cu o
unitate, sa se determine costul de oportunitate al acestei ultime

decizii (exprimat in unitati din bunul B)

e) daca, initial, agentul economic produce o structura de productie

(A,B) : (3,0), in conditii de utilizare deplind a resursei, iar

13
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ulterior el decide sd produca si 2 unitati din bunul B, care va fi
costul de oportunitate al acestei ultime decizii (exprimat in

unitati din bunul A).

Rezolvare:

a) X este maxim cand y este zero (cantitatea ce poate fi
produsa dintr-un bun este maxima atunci cand cantitatea produsa din
bunul alternativ este minima, adica zero).
y=6-2X
0 =6 — 2Xmax
2Xmax = 6

Xmax = 3

Analog, y este maxim cand x este zero

y=6-2X
ymax: 6_20
ymax:6

b) (AB) : (2.3)= {;f




Solutia grafica obtinuta: b.3.: resursa este insuficientd pentru
realizarea combinatiei respective.

Pentru a verifica prin calcul este suficient sa inlocuim valoarea lui x
n ipoteza problemei.

Astfel, pentru un x = 2, rezulta prin calcul:

y=6-2-2=2+#3

Daca y calculat pentru x=2 era 3, atunci punctul (A,B) : (2,3) s-ar fi
aflat chiar pe frontierd (b.l. resursa este utilizati in intregime). Intrucat
valoarea obtinutd este mai mica, punctul (A,B) : (2,3) se va afla deasupra
frontierei - b.3. (daca un punct de coordonate 2,2 se afla pe un grafic atunci
un punct de coordonate 2,3 se afla deasupra acestuia).

c) agentul economic s-a decis sa produca o unitate din bunul A =

X =1

c.1. utilizarea completa a resursei (punctul B este pe frontierd)

y =6-2-1=4
c.2. utilizarea incompleta a resursei ((punctul este situat sub frontierd)
y <4
A
y y=6-2X
4
3 L - -

v

15



d) (A.B) : (1,4) = {§ ;i ,
C[x**F=2

apoi {y** s

y*'=6-2-2

y*'=2, deci

X**=2

{y** _ o si punctul este: (A,B) : (2,2)
lar costul de oportunitate al acestei ultime decizii (exprimat in unitati din
bunul B) este chiar scaderea suferitd de bunul B, adica 2 unitati. (de la y=4

lay =2).

¢) (AB) : (1.4) = {X =3
y=0

CxT =2
apoi
p v =2

2=6 - 2X

X =2, deCi

X7 =2
{ o , sipunctul este: (A,B) : (2,2)

Iar costul de oportunitate al acestei ultime decizii (exprimat in unitati din
bunul A) este chiar scaderea suferitd de bunul A, adica o unitate. (de la x=3

lax™"=2).

2. Sa presupunem ca un agent economic X poate produce intr-0 zi fie
24 unitati din bunul A, fie 10 unitati din bunul B. In acelasi interval, un alt
agent economic, Y, poate produce fie 30 unitati din bunul A, fie 8 unitati din

bunul B. Calculati:

16



a) care producdtor detine avantaj absolut in realizarea bunului A?
Dar in realizarea bunului B?

b) care este productia totald obtinutd de catre cei doi agenti, daca
fiecare produce ambele bunuri, alocand jumatate din timpul zilnic pentru
productia bunului A si jumatate pentru productia bunului B?

C) cine are avantaj comparativ in producerea bunului A? Dar in
producerea bunului B?

d) cum se vor specializa cei doi producatori?

e) care este productia totald obtinutd de catre cei doi agenti dupa

specializare?

Rezolvare:
A | B
X 24 1 10
Y 30| 8

a) avantaj absolut in realizarea bunului A detine agentul
economic Y, care poate produce zilnic 30 unitdti, comparativ
cu agentul economic X care poate produce zilnic doar 24
unitati, iar in realizarea bunului B avantaj absolut are
producdtorul X care poate realiza 10 unitati, fata de 8 unitati
cat poate produce Y.

b) X vaproduce % din productia maxima de A, adica 12 unitati, si
2 din productia maxima de B, adicd 5 unitati. Y va produce 2
din productia maxima de A, adicd 15 unitati, si 2 din productia
maximi de B, adici 4 unitati. In total se vor produce deci 27

unitati din bunul A i 9 unitati din bunul B.

17



c) Pentru a vedea cine are avantaj comparativ in producerea
bunului A si in producerea bunului B trebuie calculate costurile

de oportunitate, astfel:

COyxa =la ce renunta / ce alege = 10/24 = 0,416
COvy/a =1la ce renuntd / ce alege = 8/30 = 0,266

COyyg = la ce renunta / ce alege =24/10=2,4
COy/g =1la ce renunta / ce alege = 30/8 = 3,75

Avantajul comparativ se realizeazd cand se minimizeaza costul de
oportunitate.

Pentru bunul A, costul de oportunitate minim (deci avantajul
comparativ) il are producatorul Y; pentru bunul B, costul de oportunitate
minim (deci avantajul comparativ) il are producatorul X.

d) Criteriul de specializare in activitatea economica - avantajul
comparativ - cere ca un producator si se specializeze in
producerea acelui bun sau serviciu care are pentru el costul de
oportunitate cel mai mic. Prin urmare, X se va specializa in
producerea bunului B, iar Y se va specializa in producerea
bunului A.

e) Dupa specializare, X va produce numai bunul B, adica 10
unitati, 1ar Y va produce numai bunul A, adica 30 unitati. n
total se vor produce deci 30 unitdti din bunul A si 10 unitati din

bunul B.

Obs: remarcam ca dupa specializarea producdtorilor, productia totala

realizata este superioara situatiei de la punctul b) al problemei, unde cei doi

18



agenti economici produceau fiecare din ambele bunuri. Putem concluziona

faptul ca prin specializare de fapt castiga toti participantii la jocul economic.

3. Sa presupunem ca un tamplar, A, poate produce intr-o luna 50 de
scaune sau 5 dulapuri, Tn timp ce un alt tamplar, B, poate produce intr-o luna
150 de scaune sau 10 dulapuiri.

a) care producator detine avantaj absolut in realizarea scaunelor? Dar
n realizarea dulapurilor?

b) care este productia totald obtinutd de catre cei doi agenti, daca
fiecare produce ambele bunuri, alocand jumatate din lund pentru realizarea
scaunelor si jumatate in realizarea dulapurilor?

) cum se vor specializa cei doi tamplari?

d) care este productia totala obtinutd de catre cei doi tamplari dupa

specializare?

Rezolvare:

scaune | dulapuri
50 5
B 150 10

a) avantaj absolut in realizarea scaunelor detine producatorul B, care
poate produce lunar 150 unitati, comparativ cu producatorul A care poate
produce lunar numai 50 unitati, iar Tn realizarea dulapurilor avantaj
absolut are tot producatorul B care poate realiza 10 unitati, fatd de 5

unitati cat poate produce A.

b) A va produce 'z din productia maxima de scaune, adica 25 unitati,

si 2 din productia maxima de dulapuri, adicd 2,5 unitati. B va produce 72

19



din productia maxima de scaune, adicd 75 unitati, si 2 din productia
maxima de dulapuri, adicd 5 unititi. In total se vor produce deci 100

scaune si 7,5 dulapuri lunar.

¢) COasscaune = la ce renunta / ce alege = 5/50 = 0,1

COgscaune = la ce renunta / ce alege = 10/150 = 0,066

COa/dulapuri = la ce renunta / ce alege = 50/5 =10

COg/dulapuri = 1a ce renuntd / ce alege = 150/10 = 15

Criteriul de specializare in activitatea economica - avantajul comparativ -
cere ca un producator sa se specializeze n producerea acelui bun sau
serviciu care are pentru el costul de oportunitate cel mai mic. Prin
urmare, A se va specializa in producerea dulapurilor, iar B se va
specializa in producerea scaunelor.

d) Dupa specializare, A va produce numai dulapuri, adica 5 unitati,
iar Y va produce numai scaune, adici 150 unitati. In total se vor produce

deci 150 scaune si 5 dulapuri.

1.5. APLICATII SI STUDII DE CAZ PROPUSE SPRE
REZOLVARE

I R

economic ca produce bunurile A si B are forma liniara cu ecuatia: y =9 — 3X
(x este cantitatea produsa din bunul A iar y este cantitatea produsa din bunul
B). Sa se determine:

a) cantitatea maxima ce poate fi produsa din fiecare bun

20



b)

d)

fie urmatoarea combinatie de bunuri produse: (A,B) : (2,3).
Care dintre urmatoarele raspunsuri este corect:
b.1. resursa este utilizata in intregime
b.2.resursa este utilizata incomplet
b.3. resursa este insuficientd pentru realizarea combinatiei
respective
daca agentul economic s-a decis sd produca o unitate din bunul
A, cate unitati poate produce din bunul B 1n conditiile:
c.1. utilizarii complete a resursei
c.2. utilizarii incomplete a resursei
daca, initial, agentul economic produce o structurd de productie
(A,B) : (1,6), in conditii de utilizare deplind a resursei, iar
ulterior el decide sd& mareascd productia din bunul A cu o
unitate, sd se determine costul de oportunitate al acestei ultime
decizii (exprimat in unitati din bunul B)
daca, initial, agentul economic produce o structura de productie
(A,B) : (3,0), in conditii de utilizare deplind a resursei, iar
ulterior el decide sd produca si 3 unitdti din bunul B, care va fi
costul de oportunitate al acestei ultime decizii (exprimat in

unitati din bunul A).

2. Sa presupunem ca o economie, X, poate produce intr-o zi fie 10

mil. paini, fie un milion cozonaci. In acelasi interval, o altd economie, Y,

poate produce fie 30 milioane paini, fie 2 milioane cozonaci. Calculati:

a) care economie detine avantaj absolut in productia de paine? Dar n

productia de cozonac?
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b) care este productia totald obtinutd de catre cele doua economii,
daca fiecare produce ambele bunuri, alocand jumatate din timpul zilnic
pentru productia de paine si jumatate pentru productia de cozonac?

C) cine are avantaj comparativ in producerea painii? Dar 1n
producerea cozonacului?

d) cum se vor specializa cele doud economii?

e) care este productia totald obtinutd de citre cele doud economii

dupa specializare?

3. Atat muncitorii romani si cei australieni pot produce fiecare cate 2
tractoare/an. Dacd un roman in schimb poate produce 5 tone de tomate
anual, in timp ce un australian poate produce 10 tone/an, iar fiecare tara are
cate 10 milioane de muncitori, calculati:

a) care este costul de oportunitate al unui tractor pentru Romania?
Dar al unei tone de tomate?

b) care este costul de oportunitate al unui tractor pentru Australia?
Dar al unei tone de tomate?

c) care tard detine avantaj absolut In producerea tractoarelor si care
in obtinerea tomatelor?

d) care tara detine avantaj comparativ In producerea tractoarelor si
care 1n obtinerea tomatelor?

e) cum se vor specializa cele doua economii?

4. Pentru a ajunge de la Bucuresti la Timisoara, un individ poate
calatori fie cu trenul, fie cu avionul. Daca alege sa calatoreasca cu trenul va
face pe drum 10 ore si va plati 150 lei pentru bilet. Daca alege avionul va
face o ord, dar il va costa 1000 lei biletul. Ce va alege individul respectiv in

urmatoarele cazuri:
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a) daca el castiga 20 lei pe ora;
b) daca el castiga 50 lei pe ora;
c) daca el castiga 100 lei pe ora;

d) daca el castiga 150 lei pe ora.

5. Un agent economic poate produce trei bunuri, A, B si C. Fiecare
dintre ele Ti aduce un profit diferit:

Bunul economic | Profitul obtinut | Timpul alocat producerii
A 50 u.m. 2 ore
B 150 u.m. 3 ore
C 250 u.m. 4 ore

Calculati care tip de bun va fi produs.

1.6. RASPUNSURI

A) TESTE DE EVALUARE
1.B

2.D

3.C

4.B

5.C+D

6.D

7.C

B) APLICATII SI STUDII DE CAZ PROPUSE SPRE
REZOLVARE

1. ) Xmax=9; Ymax=9
b) b.1
C) c.1: 6 unitati din bunul B
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c.2: mai putin de 6 unitati din bunul B

d) 3 unitati din bunul B

e) 2 unitati din bunul A.
2. a)economia Y; economia Y

b) 20 mil. paini si 1,5 mil. cozonaci

c) avantaj comparativ in producerea painii are Y, iar avantaj
comparativ in producerea cozonacului are X

d) X va produce cozonac, iar Y va produce paine

e) 30 mil. paini si 1 mil. cozonaci.

3. a) 2,5 tone tomate; 0,4 tractoare

b) 5 tone tomate; 0,2 tractoare

C) nici una; Australia

d) avantaj comparativ in producerea tractoarelor are Romania, iar
avantaj comparativ in producerea tomatelor are Australia

e) Romania va produce tractoare iar Australia va produce tomate.

4. a) alege trenul;
b) alege trenul,;
c) alege avionul;

d) alege avionul.

5. Bunul C.



CAPITOLUL 2
CATEGORII FUNDAMENTALE ALE ECONOMIEI

2.1. NOTIUNI INTRODUCTIVE

% Agentii economici (indivizi, firme, asociatii de firme, sisteme
economice nationale) se specializeaza in producerea anumitor
bunuri.

+ Existd patru tipuri de forme de organizare a activitatii
economice, corespunzatoare celor patru moduri de agregare a
conditiilor de existenta:

» Economia naturala
* Piata
= Economia de schimb (economie monetara)
» Economia de piata

s Piata reprezintd ansamblul relatiillor de vanzare-cumparare
efectuate Tntr-o anumita perioada, cu privire la un bun
economic determinat.

% Tipologia agentilor economici (sectoare institutionale):

= Agenti economici individuali
- persoane fizice
= Agenti economici agregati
— menaje (gospodarii)
- societati non-financiare
— societati financiar-bancare

— administratii private
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— administratii publice
- restul lumii
% Fluxurile economice reprezinta transferuri de obiecte economice
intre agenti economici, prin intermediul pietei sau in afara pietei.
Pot fi reale sau monetare (simbolice) si intrasectoriale sau

intersectoriale.

Concepte si termeni de retinut

e economia naturala

e piata

¢ economia de schimb

e economia de piata

e persoane fizice

e menaje

e societati non-financiare
e societati financiar-bancare
e administratii private

e administratii publice

e restul lumii

o fluxuri economice

2.2. INTREBARI DE CONTROL SI TEME DE DEZBATERE

1. Cate acceptiuni ale conceptului de piatd cunoasteti?

2. Ce este libertatea economica?

3. In ce tip de organizare a activititii economice credeti ci se
realizeaza cel mai bine alocarea resurselor economice?

4. Dati exemple de societati non-financiare.



5. Care este deosebirea dintre administratiile private si cele

publice? Exemplificati.

2.3. TESTE DE EVALUARE

1. Acel mod de organizare a activitdtii economice prin care toate nevoile
economice sunt satisfacute din productia proprie a agentului economic,
nefiind necesar schimbul economic reprezinta:

a) economia naturala;

b) piata;

c) economia de schimb;

d) economia de piata.

2. Libertatea economica, specializarea, schimbul si moneda— caracterizeaza:
a) piata;

b) economia naturala;

c) economia de schimb;

d) economia de piata.

3. Piata ca mod de organizare a activitatii economice se caracterizeaza prin:
a) specializare;

b) schimb;

c) echilibru;

d) libertate economica a agentilor economici.

4. Universitatea Crestina Dimitrie Cantemir, ca agent economic, este:
a) societate non-financiara;

b) societate financiar-bancara;
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) administratie privata;

d) administratie publica.

5. Un agent economic ce are ca functie redistribuirea venitului national este:
a) societate non-financiara;

b) societate financiar-bancara;

) administratie privata;

d) administratie publica.

2.4. RASPUNSURI

o B~ w0 D
>
+
oy}
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CAPITOLUL 3
ORIA CONSUMULUI. COMPORTAMENTUL

CONSUMATORULUI

3.1 NOTIUNI INTRODUCTIVE

Prin utilitatea economicid a unui bun sau serviciu se intelege
capacitatea acelui bun sau serviciu de a satisface o anumita nevoie
economica a unui consumator determinat.

Prin functie de utilitate se intelege o functie U(Xy, X2, ... , Xn)=T,
unde x; este cantitatea bunului i ce concura la formarea utilitatii
totale, iar T este numarul atasat utilitatii totale.

4y

Figura 2: Curba utilitatii totale. Aditivitatea utilitatilor individuale
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% Utilitatea marginala (U,) reprezintda modificarea utilitatii totale
antrenatd de modificarea cu o unitate a cantitdtii consumate din

bunul analizat.

% Modul de calcul al utilititii marginale:

_au

U, = . )
M~ Ax  sau, in cazul continuu, Um

_au(x) _au
OX OX

% Combinatii cantitative diferite ale bunurilor pot realiza aceeasi
utilitate totala pentru consumator. Curba care uneste toate aceste

combinatii se numeste curba de indiferentd (sau izoutilitate).

X
>

Figura 3: Zona semnificativd economic a curbei de indiferenta

% Bugetul consumatorului este suma monetara alocata achizitionarii

de bunuri economice.

B=py -X+py -y sau y=—p—x-x+E

Py Py
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